

我国将加强监管上市公司国有股权交易

《建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划》日前发布,《工作规划》提出,要充分发挥国有资产监督管理机构、政府职能部门和外派监事会的作用,加强对企业国有产权和上市公司国有股权交易、重大投资决策等事项的监管。加强对企业重组、改制、破产和国有资本运营各个环节的监管。加大对(境)外国有资产监管力度。

◎新华社电

今后,我国一些重要领域和关键环节权力行使将面临更加严格的监督。

中共中央近日印发了《建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划》,明确提出,要重点对干部人事权、司法权、行政审批权和行政执法权的行使加强监督,同时强化对财政资金和金融以及国有资产的监管力度。

首先,将加强对干部人事权行使的监督。工作规划提出,要坚持和完善干部选拔任用前征求同级纪委意见的制度,坚持和完善强化预防、及时发现、严肃纠正的干部监督工作机制。发挥干部监督工作联席会议作用。加强对干部选拔任用全过程的监督,有效防范考察失真和干部“带病提拔”。严肃查处跑官要官、买官卖官等问题,坚决整治用人上的不正之风。

其次,将加强对司法权行使的监督。工作规划提出,要完善纪委和党委政法委、组织部等部门在对司法机关党组织和党员干部监督工作中的协作配合机制。重视人大对司法机关的监督。加强检察机关的法律监督。强化公安、检察、审判机关在刑事诉讼中的分工负责、互相配合和互相制约。强化司法机关内部监督和外部监督,坚决防止和纠正执法不严、司法不公的问题,维护社会公平正义。

第三,加强对行政审批权和行政执法权行使的监督。工作规划提出,要认真实施《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规。推行行政审批电子监察系统。实行接办分离和程序公开,保证行政权力依法、公正、透明运行。

第四,加强对财政资金和金融的监管。工作规划提出,要开展对部门预算、国库集中收付、政府采购、政府非税收入和收支两条线”规定执行情况的监督检查,继续对“小金库”进行专项清理。强化对国有金融企业产权和上市金融企业股权交易的监督,规范上市金融企业股权激励制度。建立健全金融监管协调机制。健全金融企业内控机制,提升监事会和内审、稽核、合规、监察等监督机构的专业性和独立性,加强案件防控工作。

第五,加强对国有资产的监管。工作规划提出,要充分发挥国有资产监督管理机构、政府职能部门和外派监事会的作用,加强对企业国有产权和上市公司国有股权交易、重大投资决策等事项的监管。加强对企业重组、改制、破产和国有资本运营各个环节的监管,加大对(境)外国有资产监管力度。开展对国有企业重大决策、重大项目安排、大额资金运作事项及重要人事任免等实行集体决策情况的监督检查。



《工作规划》将加强对企业国有产权和上市公司国有股权交易、重大投资决策等事项的监管 资料图

■专家观点

建公务员正常退出机制需明晰两个条件

◎本报记者 叶勇

中共中央近日印发的《建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划》提出,要建立公务员正常退出机制。

《工作规划》提到的公务员退出机制成为社会关注热点。中国政法大学副教授、法治政府咨询中心副主任解志勇在接受本报记者采访时表示,现在《公务员法》规定的退出途径有:辞职、辞退、开除。

退出条件须明晰

对于目前的公务员退出途径,解志勇表示,问题并不在于这三种退出途径不妥,问题在于条件。”他说,辞职、辞退符合哪些条件?不是很明晰,因此操作性不强。《公务员法》出台后,到现在通过这种机制退出的人并不是很多。”解志勇因此建议,条件可以制

定地更详细,具体可以通过国务院解释或者公务员管理部门制定规章,地方立法机构也可发挥积极作用,把退出的条件细化。

“《公务员法》规定的是一旦不胜任这个工作了,然后进行辞退,那么不胜任怎么定义?以谁的判断为标准?很多有能力的人却不好好工作,效率很低,但法律没有写得那么详细,模糊的规定没有考虑主观上的动机和态度。”解志勇说,现在真正需要辞退的是那些没有服务性观念的公务员,比如给这个单位造成了很坏的影响,或者他处理的行政事务总是被群众上访。”

公务员分类须明晰

解志勇指出,对于公务员的免职,有些是职务能免但是身份没有免。而且,有些行政机关下属事业单位的公务员行政级别达到一定程度时,比如到了处级以上,可以

审计署审计救灾资金289亿 其中三成举报已被查实

◎新华社电

四川地震灾情发生以来,审计署已通过电话和网上举报收集到111件有指向、有可查性线索,其中38件已查实,其余73件还在进一步核实中。截至6月22日,审计署对四川、甘肃、陕西等3个重灾省救灾资金的审计总量达到289.46亿元。

审计署审计长刘家义在国务院新闻办23日举行的新闻发布会上说,全国各级审计机关已抽调近万名审计干部,对救灾款物从接收、登记、调拨到发放、使用和管理等环节实行全方位、全过程跟踪审计。截至6月22日,各级审计机关已对19850个部门和单位接收救灾款物情况进行了审计,对四川、甘肃、陕西等3个重灾省的1068个乡镇和2451个村进行了延伸审计,对14587个受灾户进行了入户调查。

刘家义说,审计署将进一步加大审计力度,重点抓好审计监督覆盖到所有的重点地区、重点单位和资金物资运行,对灾后重建资金管理、使用和效果情况的审计,以及执行审计情况定期公告制度等方面的工作。

中国证监会支持川企上市融资及灾后重建

◎本报记者 田立民

6月初,证监会主席尚福林在四川地区实地查看上市公司受灾情况时表示,要积极支持受灾上市公司灾后重建工作,对于符合条件的企业融资和上市公司再融资,要特事特办,开辟“绿色通道”。四川证监局指导辖区内企业加快工作步伐,在保证质量的前提下,推动一批符合条件的企业通过上市融资。

目前,证监会支持四川灾后重建“绿色通道”保持高效畅通,四川企业上市工作取得突破性进展。昨日,四川大智胜软件股份有限公司在深交所挂牌上市,通过上市,公司募集资金1.92亿元,将进一步提升公司技术水平和核心竞争力。此前的6月5日,北化股份已经作为四川汶川地震后第一支上市股票在深交所挂牌。北化股份本次上市募集资金为3.15亿元,为未来发展成为安全效益型、资源节约型、环保清洁型的世界级纤维素集团奠定了坚实的基础。

除地震后挂牌上市的这两家公司外,四川升达林业产业股份有限公司和利尔化学股份有限公司已于4月通过证监会发行审核,股票发行工作正在积极筹备之中。另外,成都卫士通信息产业股份有限公司和四川川润股份有限公司分别于6月16日,和6月23日获得了证监会发行审核委员会的发行审核,目前,尚有8家四川拟上市企业已向证监会发行部申报发行材料。

世界贸易中心协会 签署上海世博会参展合同

◎本报记者 吴芳兰

昨日,上海世博会和世界贸易中心协会正式签署中国2010年上海世博会参展合同。

世界贸易中心协会的展馆位于国际组织展区,占地面积2000平方米,其主题为“贸易促进世界和平与稳定”,展馆主要展示世界贸易中心协会的最新成果,同时突出展示其电子商务技术、贸易信息网络、贸易服务、教育项目等内容。除了介绍成功案例,协会将特别展示其创新、开拓性项目,以创造一个更加美好的可持续发展的未来。

据悉,在180天的展期内,主题周、陈列展、专门论坛、系列培训以及文化表演等异彩纷呈的活动也将在世界贸易中心协会展馆举行。

世界贸易中心协会创建于1970年,是一个非营利性、非政治性组织,旨在世界各个城市推广世界贸易中心理念,首要目标是将从事国际贸易的企业和机构联系在一起,并为他们提供成功创业的必需服务。目前,全球310个城市的世界贸易中心为75万家国际企业提供服务。

台北市长郝龙斌昨“登陆”上海

他表示,参加世博会是行销台北的最好方式



郝龙斌(左)与上海市台办主任杨雄在一起 记者任我摄

◎本报记者 吴芳兰 蔡国兆

参加世博会是行销台北的最好方式。”台北市长郝龙斌23日在上海表示。

郝龙斌一行于23日搭乘上海东方航空公司班机抵达上海浦东国际机场。他此行将在上海作为为期5日的访问,主要目的是见证台北市签约参展2010年上海世博会“城市最佳实践区”。

郝龙斌代表台北市民向上海市民表达了“善意与诚意”。他表示,希望通过台北、上海两个城市间的紧密交流和市民互访,实现互惠互利,创造双赢。

此次台北市市长访问上海,表明两岸在态度上更加开放。”上海社科院台湾研究中心秘书长王海良说。

记者了解到,在参与上海世博会“城市最佳实践案例”全球遴选的87个城市、113个提案中,台北市获选两案,也是全球唯一连中“两元”的城市。这两个案例分别是“无线宽频、宽频无限的便利城市”、“资源全回收、垃圾零掩埋、迈向城市的永续”。

上海世博会事务协调局副局长周汉民表示,郝龙斌上海之行的意义在于,在上海世博会的平台上,加强城市与城市之间的交流合作。他透露,在26日的签约之后,次日还将有台湾企业家的签约仪式。

郝龙斌行程安排相当丰富。他将借此机会进行城市观摩交流,并抽空安排与上海旅游业者座谈,介绍台北市旅游景点,争取未来上海民众来台北观光。

“2008中国汽车产业发展”高峰论坛

“2007中国最具价值汽车企业”评选隆重揭晓

群雄逐鹿中华 中国市场提供全球汽车公司竞技大舞台

承载时代责任 中国汽车业面对追赶世界一流新契机

- 主办单位: 上海证券报 中国证券网
- 协办媒体: 《现代快报》、《现代金报》
- 学术支持单位: 罗兰贝格咨询
- 门户网络支持: 新浪网

www.cnstock.com 中国证券网现场直播 日期: 2008.7.4 地点: 上海浦东东锦江索菲特大酒店